

新学期,中小学课后托管学生人数大增

家长们说:不仅完成作业,还接触各类兴趣社团,真是太好了

“双减”政策下的新学期开学进入第二周,宁波各中小学校已全面推行课后托管服务。那么,学校里的课后托管管些什么?老师们又是怎么管的呢?9月6日下午,记者走进宁波多所小学实地采访。

□现代金报 | 甬上教育 记者 俞素梅 李臻 钟婷婷/文 张培坚/摄 通讯员 杨洁 池瑞辉 茅蓓蕾

新学期大变化

参加托管的学生人数大增

9月6日下午3:30,记者来到宁波市实验小学,看到校门口有少部分学生被家长接走,每间教室里还留着大部分的学生没走。“新学期的变化之一是,参加托管的人数增加了。”教导主任丁萍介绍,“托管报名率达到了近80%”。

在鄞州区的董山小学,报名课后托管的人数也是80%左右,比上学期的托管人数多了近2.5倍;鄞州区实验小学教育集团的新学期托管学生达1900余人,是去年托管人数的6倍以上;东湖小学全校只有100多人不参加托管服务。“原以为校外学科类培训班都挪到周中后,学校的课后托管人数会减少,没想到反而增多了。说明家长对学校还是很信任的。”东湖小学副校长俞月娇说。

做作业、文体活动……内容很丰富

记者6日下午在宁波市实验小学看到,高年段的学生都在安静地做作业,每个班级都有老师陪同。一、二年级的小朋友,课后没有书面作业,内容就很丰富了。由于下雨,有3个班的小朋友在体育老师带领下去室内体育馆练花样跳绳、拍篮球、接力跑等,202班的小朋友在学校图书室看课外书,还有的班级小朋友在教室里朗读《经典诵读》、画画、做广播操等。

据介绍,对于2个小时的托管时间,市实验小学基本采取“1+1”托管模式,即一个小时进行作业管理,让学生在教室里安静地完成作业;另一个小时,托管教师基于自己的学科开发拓展课程,如绘本阅读、百变魔方、定向运动、趣味编程等。一般低年段的托管教师安排体育老师多一些,高年段的安排语、数、英等学科教师多一些。

东湖小学为了让托管学生保质保量地完成作业,托管教师当场批改作业,并对学生每天是否在托管时间内完成作业情况进行统计登记。除了以班级为单位的基础托管班,该校还开设了合唱、陶艺、国际象棋、编程、书法等22个体艺托管社团。

从本周二开始,董山小学的11个精品社团课程也将在托管时间全面开课。该校副校长陈可伟介绍:“考虑到低年段的学生作业少,我们课程教学部、教研组正在讨论开设除了精品社团外的兴趣课程,比如讲故事、小主持人、七巧板等益智类、游戏类的。”



市实验小学302班的学生在做作业。



岷山学校的同学在操场跑步。



董山小学的同学在练习击剑。



东湖小学的学生在练足球。

态度

工作量增加了,老师这样说

记者了解到,各校全面推行课后托管服务后,尽量均衡安排教师托管值班,每位教师每周轮到两天管理托管学生成为比较普遍的现象。

宁波市实验小学为提高托管的效果,每个班级的托管教师以任课老师为主。学校还充分考虑课程老师的丰富性,每个年级组配齐所有学科的教师,以年级组为大循环圈进行管理教师的循环调配,保证托管期间学生学习活动的多元。“全校教师每人每周有两次下班级管理,校长也亲自参与到托管中。”教导主任丁萍介绍。

北仑岷山学校的邵老师在校四年一直参与课后托管服务。“每周轮到两次,工作量确实增加了,但作为教育工作者,我的延时服务能够使班里这么多孩子家长安心工作,也使孩子们的家庭作业基本能在学校完成,对个别基础较弱的孩子还能当面指导,做到作业‘日日清’,那就是落实‘双减’政策减负不减质的目标,是值得的。”邵老师说得很质朴。让老师们欣慰的是,学校也为参与托管的老师尽可能解决后顾之忧,“学校食堂为我们安排了晚餐,提前订好餐后,只需付点成本费,为我们节省了很多做晚饭的时间。”

“妈妈的春天来了”

“我们班的家长这几天很兴奋,都在家长群里说,感觉一下子轻松不少,孩子回家已经把作业都完成了”;

“在学校托管班里,孩子做作业效率大大提高,遇到不会做的题目还可以及时请教老师,不像在家里苦思冥想半天也做不出来”;

“孩子在托管班里接触了编程、羽毛球等各种文体、科技方面的兴趣社团,真是太好了”;

“孩子现在回到家还有足够的时间看看课外书,看看电视新闻,和我们家长聊聊天,每天母子孝哈”;

“大宝、小宝在同一个学校,现在实现了同步放学,不用为了接孩子来回跑两趟”;

“有更多时间做自己的事情了,感觉妈妈的春天到来了”;

记者看到了诸多这样的评论。学校的课后托管赢得了家长们普遍的、真心的点赞,家长们发自内心地说:“感谢学校、感谢老师!”

托管的两个小时干什么

基金一览

过往业绩不代表未来表现,不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎

传承与发展 2600位公募基金基金经理大盘点

经历23年发展,公募基金管理规模迭创新高。基金行业同时迎来人才发展高峰,截至8月30日,公募基金共有基金经理2680人。这2600多位基金经理,正在用自己的专业和信仰,绘制23万亿资管蓝图。

公募基金行业的投资老将越来越稀缺,新基金经理如后浪般奔涌,中生代逐

步成为行业中坚力量。以银行系旗舰工银瑞信基金为例,在公司良好的人才培养及投研文化支持下,涌现出了袁芳、赵蓓、杜洋、单文、张宇帆、谭冬寒、张剑锋、胡志利、杨鑫鑫、林念、陈小鹭等众多中生代明星基金经理。凭着对市场机会的敏锐判断和精准把握,这批中生代基金经理以出众的成绩,获得了众多投资者的信赖。

黄杰

<p>杭州点0571-88732799</p> <p>杭州丰岭路60号</p> <p>公告</p> <p>林环遗失杭州工商行政管理局下城分局2019年4月15日核发注册号为92330103MA2GLK9M1A的营业执照正本,声明作废。</p> <p>杭州反转文化创意有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p>	<p>杭州蓝天锅炉制造有限公司减资公告 经本公司股东会(出资人)决定:本公司注册资本从800万元减至720万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。特此公告。</p> <p>杭州广研节能科技有限公司减资公告 经本公司股东会(出资人)决议决定:本公司注册资本从1018万元减至200万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。特此公告。</p> <p>本人段新平,不慎遗失开博博联旅游开发有限公司开具的收据一张,收据编号:HD-KF0048752,金额:766463元,特此声明作废!</p>	<p>通知债权人申报债权的注销公告 浙江之江青年创业服务中心(民办非企业单位)证书登记号:52330000M8730509U)理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,请债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话:85174196</p> <p>谢淑伊遗失龙光玖台花苑3-1304购房收据,收据号0002033,金额50000元,声明作废</p> <p>李伟遗失和谐公司服务质量保证金收款收据一份金额叁仟元票号:6932270声明作废</p>	<p>注销公告 烽火台保险经纪有限公司股东会决定注销烽火台保险经纪有限公司绍兴分公司,并于2021年8月19日绍兴市越城区市场监督管理局办理了注销备案,备案号:(绍越监管)登记内销字[2021]第008108号。李盛蓝遗失江苏师范大学就业协议书(编号202175973527),声明作废</p> <p>本人段新平,不慎遗失开博博联旅游开发有限公司开具的收据一张,收据编号:HD-KF0048752,金额:766463元,特此声明作废。</p> <p>杭州璞玉会展服务有限公司遗失公章一枚,声明作废。</p>
---	--	---	---